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栃木市人権施策推進審議会 会議録 

 

会議の概要 

開催日時 令和 3年 10月 4日（月）14時 00分から 

開催場所 栃木市役所 ３階 正庁ＡＢ 

出
席
者
の
氏
名 

委 員 

 

 

 

平島善雄（宇都宮地方法務局栃木支局） 

関口茂一郎（栃木人権擁護委員協議会第一部会） 

後藤聡子（栃木市社会教育委員） 

野口邦子（栃木市民生委員児童委員協議会連合会） 

亀岡康一（栃木県弁護士会） 

川田 薫（部落解放同盟栃木市協議会） 

染谷 充（部落解放愛する会栃木市協議会） 

峰岸晃一（栃木市自治会連合会） 

大出美江子（とちぎ蔵の街シニアクラブ連合会） 

谷中慶子（栃木市女性団体連絡協議会） 

坂本邦雄（栃木市身体障害者福祉会連合会） 

柏崎陽香（栃木市 PTA連合会） 

大嶋弘子（栃木市国際交流協会） 

湯本康弘（公募委員） 

中村絹江（公募委員） 

氏家 晃（市議会） 

浅野貴之（市議会） 

南斉好伸（副市長） 

青木千津子（教育長） 

事務局 

 

瀬下昌宏（生活環境部 部長） 高久一典（人権・男女共同参画課 課長） 

小林晴美（人権・男女共同参画課 係長） 塚本真広（人権・男女共同参画課 主事） 

議 題 

 

（1）栃木市人権施策推進プラン（第２期計画）令和２年度年次報告書について 

（2）その他 

傍聴人の数 1名 

配付資料 次第 

栃木市人権施策推進審議会委員名簿 

栃木市人権施策推進プラン（第２期計画） 

栃木市人権施策推進プラン（第２期計画）令和２年度進捗状況年次報告書 
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議事要旨 

発言者 発言要旨 

事務局 

 

定刻になりましたので、ただ今から、「栃木市人権施策推進審議会」を開

会いたします。 

私は、本日の進行役を務めさせていただきます、人権・男女共同参画課

の高久と申します。よろしくお願いいたします。 

会議に入る前に、資料の確認をさせていただきます。 

はじめに、会議次第です。 

次に、審議会委員名簿です。 

次に、栃木市人権施策推進プラン（第２期計画）令和２年度進捗状況年 

次報告書です。 

最後に、栃木市人権施策推進プラン（第２期計画）です。 

資料といたしまして、１２月４日に開催予定の「人権を考える市民の集 

い」のチラシを配布させていただいております。 

それでは、次第に沿って進めさせていただきます。 

はじめに、会を代表しまして、川田会長よりご挨拶をお願いします。 

議長 （あいさつ） 

事務局 

 

続きまして、議題に入りたいと存じますが、委員さんの中で、任期中に 

変更になった方もいらっしゃいますので、恐れ入りますが、自己紹介を 

お願いしたいと思います。 

各委員 （自己紹介） 

事務局 続きまして、事務局の職員につきましても、自己紹介により紹介させて

いただきます。 

事務局 （自己紹介） 

事務局 議長、それでは会議の方をお願いいたします。 

議長 

 

では早速議題１の栃木市人権施策推進プラン令和２年度年次報告につい

て、事務局からの説明をお願いします。 

事務局  （説明） 

議長 

 

ただいま事務局より栃木市人権施策推進プラン（第２期計画）令和２年

度年次報告書について説明がありましたが、ご質問、ご意見ございました

らお願いします。 

委員 「HIV 感染者・ハンセン病患者及び元患者」に「新型コロナウイルス感

染症」も追記していただきたいです。新型コロナウイルスの差別問題に取

り組んでいることを見出しに入れた方がいいです。 

議長 はい、ありがとうございます。事務局の方からお考えや提案があれば。 
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発言者 発言要旨 

事務局 いったん４までで切らせていただき、最後まで説明してからご回答とい

うことでよろしいでしょうか。 

議長 いかがでしょうか？ 

委員 どちらでも構いません。 

議長 では了解を得ましたので、最後まで説明してからご回答ということで。 

事務局 （説明） 

議長 はい、ありがとうございます。今、事務局のほうからありましたように、

各委員の意見をまとめての報告がありました。その中で、先程のご意見に

対する事務局の回答もありました。委員さんいかがでしょうか。 

委員 一回作った計画なので修正しないというのは、時代の流れにそぐわない

のではないでしょうか。時代の流れに沿って文言を修正した方が分かりや

すいと思います。 

議長 この問題については、運動団体としても、病気と差別という形で捉えて

活動してきました。行政においても、対応に苦慮しているところではない

でしょうか。委員さんも、この問題を心配してのご意見だと思います。 

委員  取り組んでいる内容に追加するべきと思います。小見出しを修正するだ

けの問題です。この問題は今も続いています。 

委員 関連して、「新型コロナとの戦いを乗り越えるオールとちぎ宣言」という

チラシがありますが、これをどのように活用される予定なのか知りたいで

す。災害後の人権問題という見出しを修正していただきたいという気持ち

もあります。 

事務局 プランの小見出しは決まっています。その上で現状に即した事業という

ことで展開していることをご理解いただければと思います。 

事務局 今回は年次報告書についての会なので、皆さんの意見は記載して残して

おくという形をとらせていただきます。次期計画には取り入れたいと考え

ています。 

議長 我々が直面している課題で最も大きいのがコロナ対策であり、対策が必

要と考えています。行政の方でも様々な対策を進めていただければと思い

ます。 

皆様から意見はございますか。無いようですので、令和２年度の年次報

告といたしましては、終了させていただきます。以上で、本日の議題は全

て終了いたしました。これを持ちまして、議長の職を解かせていただきま

す。皆様のご協力ありがとうございました。 

事務局 今後のスケジュールについてプランの８ページをご覧ください。プラン

については５年サイクルで見直します。令和４年度は、市民意識調査を行

います。審議会は２回開催します。令和５年度はプラン３期計画の策定 
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発言者 発言要旨 

事務局 を行います。 

情報提供として、１２月４日に開催予定の人権を考える市民の集いのチラ

シを用意しました。今年はオンライン開催を行いますので、ご都合のつく

日程でご参加をお願い致します。 

事務局 今の話の通り今後のスケジュールとして、計画に向けたスケジュールが

向こう２年間に動くという状況です。その中で委員の皆様の任期が２年と

いうことになっておりまして、来年の６月末をもちまして任期満了になり

ます。従いまして、次期委員さんについて、改めて各団体さんに推薦を依

頼させていただきます。再任は妨げておりませんので、是非またご尽力い

ただければと思います。 

 閉会 

 

 


